

миръ, всъ изнываютьъ подъ тяжестью этой ужасной, слышанной жестокой войны — и потому войну надо закончить, но такъ, чтобы не было ни побѣжденныхъ ни побѣдителей, чтобы не было новыхъ поводовъ къ новымъ войнамъ. Такъ думала революционная демократія.

И въ тотъ же день, 18-го июня, русская революционная демократія, въ защиту правъ, чести и свободы своего народа, подъ красными знаменами, обогрѣвая ихъ кровью своею, перешла въ наступление. Перешла съ тѣмъ, чтобы показать всѣмъ народамъ, какъ сказалъ тов. Керенскій, «что не по слабости говоримъ мы о мирѣ, что свобода увеличила нашу мощь».

Это наступление не преслѣдуетъ цѣлей разгрома или уничтоженія Германіи, какъ этого хотѣла буржуазія, которая «спитъ и во снѣ видитъ», где бы это найти новый рынокъ, новое мѣсто для своей эксплуатаціи.

Нѣтъ, это наступление не въ пользу буржуазіи и не для буржуазіи. Мы полагаемъ, оно въ пользу демократіи всего мира, такъ какъ оно должно облегчить имъ борьбу съ своими правительственными, не желающими отказаться отъ политики захватовъ.

Русская демократія уже протягивала руку мира другимъ народамъ и пока встрѣтила только предложеніе Гинденбурга заключить сепаратный миръ. Воюющие народы еще не стали на нашу точку зрѣнія — войны безъ захватовъ и потому мы вынуждены воевать. На нашу долю выпала тяжелая, но зато благородная задача — будить сознаніе народовъ, звать демократію всего мира на борьбу съ войной и съ своими империалистическими правительствами. Условія, въ которыхъ намъ приходится выполнять эту задачу, крайне тяжелы: страна истощена и разорена войной и старымъ царскимъ правительствомъ въ концѣ. Кругомъ, огненное кольцо войны, которое грозитъ насъ задавить и сжечь. Понятно поэтому, почему мы, социалисты-революционеры, всѣми силами стремимся къ окончанію войны, звали вмѣстѣ съ тѣмъ къ созданію боеспособной арміи. Потому что развалъ въ арміи, ослабленіе боевой мощи ея грозило намъ разгромомъ всѣхъ революціонныхъ завоеваній извнѣ, затягивало только войну, лишало вѣрности, силы и убѣдительности нашъ лозунгъ: «Безъ аннексій и контрибуцій», ухудшало наше международное финансовое положеніе.

Только революционная сильная своей организованностью, армія, одушевленная тѣми же идеями, что и вся демократія, армія, знающая свою силу и стоящая на стражѣ защиты свободы внутри страны отъ нападеній извнѣ, только такая армія могла вести насъ съ скорѣйшему миру.

И то, что 18-го июня, революціонный тылъ и революціонный фронтъ одновременно подъ однимъ и тѣми же лозунгами продемонстрировали свою силу и показали свое единеніе, служить лучшимъ доказательствомъ, что дѣло русской революціи находится въ прочныхъ рукахъ, что эти руки нажимаемъ и на правительства, и на демократію, воюющихъ державъ скорѣе приведутъ миръ къ миру, чѣмъ братаніе, дезертирство, дезорганизованная армія и тылъ.

Да здравствуетъ революціонная армія и революціонный народъ!

КТО ОШИБСЯ?

Между двумя социалистическими партиями въ Россіи — социаль-демократической и социалистами-революционерами, давно ведется споръ о роли и значеніи крестьянства въ дѣлѣ осуществленія социализма въ мирѣ. И не будь этой многолѣтней реакціи, которая душила всякое проявленіе жизни не только социалистическихъ партий, но и всѣхъ безъ различія группъ населенія страны, этотъ споръ можетъ быть давно бы уже разрѣшился самой жизнью.

И социаль-демократы, и социалисты-революционеры стремятся къ осуществленію социализма, т. е. къ тому, чтобы на землѣ прекратилось господство капиталистовъ, захватившихъ въ свои руки землю, фабрики и заводы, словомъ всѣ орудія труда, и поработившихъ такимъ образомъ трудовой народъ — рабочихъ и крестьянъ. Социалисты стремятся къ тому, чтобы эти орудія производства принадлежали всему трудовому народу и чтобы трудовой народъ пользовался всѣми плодами своего труда, а не работала для

наживы капиталистовъ. Тогда люди не будутъ дѣлиться на бѣдныхъ и богатыхъ, не будетъ обирающихъ и обираемыхъ, не будетъ жадности и ленивости, а всѣ люди будутъ одинаково трудиться, всѣ будутъ одинаково зажиточны жить и на землѣ возвратится всеобщій трудъ и всеобщее братство.

Но въ то время какъ социаль-демократы полагаютъ, что водворить въ мирѣ социализмъ можетъ только пролетариатъ, т. е. фабрично-заводские наемные рабочие, социалисты-революционеры были всегда убѣждены, что и трудовое крестьянство не можетъ не желать осуществленія социализма, что оно — въ же страдаетъ отъ власти помещиковъ, фабрикантовъ и купцовъ, какъ и рабочие, съ которыми у крестьянства одни интересы, а слѣдовательно и одна цѣль — водвореніе социализма на землѣ. Социаль-демократы полагаютъ, что трудовое крестьянство является мелкой буржуазіей, которая враждебна социализму и, слѣдовательно, враждебна и рабочему классу; что трудовое крестьянство можетъ идти вмѣстѣ съ рабочимъ классомъ только для освобожденія отъ гнета политическаго, что оно будетъ бороться вмѣстѣ съ рабочими только противъ царскаго и чиновничьяго угнетенія и за свободу за демократическую республику, а затѣмъ ихъ дороги должны разойтись; крестьянство и рабочие будутъ другъ противъ друга бороться; рабочие будутъ отстаивать социализмъ, а крестьяне будутъ противъ нихъ.

Благодаря различію во взглядахъ обихъ социалистическихъ партий на роль крестьянства, у обихъ партий существуетъ и рѣзкое различіе въ земельныя программы, въ вопросѣ о томъ, какъ лучше всего разрешить земельный вопросъ. Оставляя вопросъ о землѣ до другой статьи, остановимся на первомъ вопросѣ, на вопросѣ о томъ, враги-ли крестьяне социализма или друзья его. Кто ошибся въ оцѣнкѣ крестьянства — мы ли, социалисты-революционеры, или социаль-демократы?

На этотъ вопросъ уже дава отвѣтъ сама жизнь, на него уже отвѣтило трудовое крестьянство, какъ только оно получило возможность громко выразить свои заветныя мечты устами своихъ представителей на всѣхъ рѣшительно сѣздахъ крестьянскихъ, въ совѣтахъ крестьянскихъ депутатовъ, русское крестьянство заявляетъ себя рѣшительнымъ сторонникомъ социализма. И, наконецъ, на Всероссийскомъ крестьянскомъ сѣздѣ, на которомъ были представлены всѣ области Россіи, вся крестьянская Русь, трудовое крестьянство рѣшительно высказалось за необходимость восстановленія интернационала, международнаго объединенія рабочихъ, который вѣдъ всегда былъ и борется за социализмъ. Мало того, тотъ же Всероссийскій сѣздъ крестьянскихъ депутатовъ выразилъ желаніе принять участіе и въ международномъ социалистическомъ сѣздѣ, созываемомъ по почину Совета рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ. Тотъ же Всероссийскій сѣздъ крестьянскихъ депутатовъ принялъ постановленіе о необходимости заключить миръ безъ захватовъ чужихъ земель (аннексій) и безъ военнаго налога на побѣжденную страну (контрибуцій).

Развѣ послѣ этого не ясно, что крестьянство трудовое, *всего* не только не враждебно социализму, какъ это утверждали социаль-демократы, но наоборотъ всецѣло стоитъ за социализмъ, принимаетъ всѣ его требованія.

Развѣ это все не подтверждаетъ вѣрности взглядовъ социалистовъ-революционеровъ, что у крестьянства и у рабочихъ одинаковые интересы, что они родные братья по трудовой жизни и по борьбѣ за одинъ и тотъ же идеалъ, за одну и ту же общую цѣль, за социализмъ? Мы социалисты-революционеры долгие годы спокойно выслушивали ѣдкіе и насмѣшливые отзывы социаль-демократовъ по нашему адресу и продолжали стойко отстаивать правильность нашего взгляда на трудовое крестьянство, какъ на мощный оплотъ социализма и вѣрныхъ союзниковъ рабочаго класса въ борьбѣ не только за демократическую республику, но и за социализмъ. Жизнь оправдала наши надежды, наши взгляды!

И теперь мы твердо вѣримъ, что столь же вѣренъ и нашъ взглядъ на рѣшеніе земельного вопроса. Мы дубоко вѣримъ, что социализация земли дастъ сильный толчекъ общественному земледѣльческому производству. Мы увѣрены, что крестьяне, сблѣвшись распорядителями всей земли, сумѣ-

ютъ сочетать это право на землю, съ кооперацией, съ объединеніемъ силъ трудовыхъ силъ для крупнаго, болѣе выгоднаго земледѣльческаго производства. Мы увѣрены, что обращеніе всей земли въ общенародное достояніе безъ выкупа и на началахъ уравнительности усилитъ сельскохозяйственную производительность и неминуемо поведетъ къ общественному, артезианному, кооперативному труду на землѣ, сколько бы не сердились марксисты враждъ Туганъ-Барановскаго и дру.

В. Б. Либинъ.

Третья сила.

Современная война, въ установившейся группировкѣ, участвующихъ въ ней государствъ, есть война двухъ капиталистически-империалистическихъ союзовъ, есть война созданная финансовымъ капиталомъ обихъ сторонъ въ погоню за новой добычей на мировыхъ рынкахъ, въ поискахъ за новыми выгодами, изъ-за господства и подчиненія трудящихся массъ и малыхъ народностей.

Каждый день войны приноситъ новую богатства фабрикантамъ, заводчикамъ и промышленникамъ и въ то же время разоряетъ и истощаетъ трудящихся массы.

За три года кровавой безумной бойни буржуазія насыщалась за счетъ трудящихся массъ, увеличивая несмѣтно свои богатства и, пользуясь усовершенствованными для охраненія только ея интересовъ государственными аппаратами, сама (буржуазія) не принимала почти никакого участія въ борьбѣ на поляхъ битвы и здѣсь сумѣла обезопаситься на разныхъ заводахъ и предприятияхъ, работающих на оборону... а рабочие, крестьянство, трудящиеся массы теряли и теряютъ свои лучшія, цветущія силы, во имя чего? за что?

До настоящаго революціоннаго переворота, всколыхнуваго, весь миръ, вопросами этими задавались съ опаской, смутно про себя, съ горечью, каждый думалъ о неуспѣвшихъ расцвѣстѣ и погнобишь надеждахъ... и каждому социалисту, реально и здраво учитывавшему создавшееся политическое положеніе, было ясно, что побѣда одной изъ коалицій надъ другой, принесетъ еще болѣе бѣдъ идеямъ революціоннаго социализма, нависнетъ еще болѣе тяжкимъ бременемъ надъ трудовой международной демократіей.

Чувствовалось и понималось, что не въ побѣдномъ шествіи къ Константинополю, не въ торжествѣ побѣдителей надъ побѣжденными, спасительное и желанное разрѣшеніе войны; чувствовалось и понималось, что не финансовая и промышленная буржуазія, опираясь на свои правительства, разрѣшатъ эту войну...

Въ процессѣ борьбы смутно чувствовалась какая-то *третья сила*, интересы которой совершенно противоположны интересамъ сильныхъ, народившихъ эту бойню; эта третья сила и есть *трудоваая демократія*.

Съ первыхъ же дней нашей революціи эта третья сила объединилась и организовалась и создала свои руководящіе органы въ центрѣ и на мѣстахъ — *Советы Солдатскихъ, Рабочихъ и Крестьянскихъ депутатовъ*.

И въ первые же дни революціи эта третья сила возвытилась всему миру, что настоящая война есть прежде всего борьба за немедленный миръ, за полное самоопредѣленіе и большихъ и малыхъ народностей, и эта третья сила — русская революціонная демократія — призвала и призываетъ демократію всего мира объединиться въ одну единую могучую *третью силу*, которая бы заставила правительства всѣхъ воюющихъ странъ отказаться отъ своихъ захватническихъ цѣлей и дать миру миръ на признаніи ея этой третьей силой, началахъ.

Президенты Франціи и Англии въ отвѣтъ на ноту нашего Временнаго Правительства сказали, что имъ нужны и контрибуцій и аннексій... и у каждого изъ насъ, товарищи, возникло сомнѣніе, слѣдуетъ ли и дальше намъ идти съ нашими союзниками, развѣ мы коренымъ образомъ расходимся въ цѣляхъ войны...

Но *подчеркиваемъ и повторяемъ* еще разъ, что не правительства и не буржуазія разрѣшатъ эту войну, а только трудящиеся массы.

Голсъ и лозунги русской револю-

ціонной демократіи услышаны демократіей нашихъ союзниковъ...

Товарищи! Прислушайтесь внимательно къ тому, что происходило съ сѣздъ английскихъ рабочихъ въ Лидсѣ.

Лидская конференція имѣетъ огромное значеніе для дѣла русской революціи.

Лидская конференція — это первый крупный протестъ противъ войны Англии, здѣсь впервые английскія рѣшія массы за настоящую войну открыли начало своей борьбы съ империалистическими силами, здѣсь на нечѣ английская революціонная демократія возвытилась, что ея задача была та же, что и наши.

Вождь английскихъ рудокоповъ бертъ Смайлъ на сѣздѣ въ Лидсѣ сказалъ, что революціонная Россия въ правѣ требовать отъ английской демократіи ясно и точно опредѣлить свое отношеніе къ войнѣ.

Смайлъ сталъ во главѣ организованнаго Лидсомъ совета рабочихъ и датскихъ депутатовъ.

Подавляющимъ большинствомъ Лидсѣ были приняты резолюціи: 1) — бовавшая отъ английск. правительства дѣйствій, параллельныхъ дѣйствіямъ революціонной Россіи и указывавшихъ на необходимость немедленнаго учрежденія по всей Англии рабочихъ и солдатскихъ совѣтовъ по образцу русскихъ и 2) — бовавшая мира безъ аннексій и контрибуцій!

Итакъ, дружно, товарищи, въ наши ряды плетутся наши союзники!

Къ отряду русской революціонной демократіи примкнула новая армія — английская революціонная демократія.

Будемъ вѣрить, что близокъ моментъ, когда демократія всѣхъ воюющихъ странъ объединится съ нами.

Итакъ, дружно, товарищи, въ не...

И. К.

По селамъ.

(Изъ побѣдн. инвентарей, членовъ Солдатскихъ Депутатовъ)

12-го июня я былъ командированъ Муромскій и Гороховадскій уѣзды, Владимирской губ.

Первое село, куда я приѣхалъ, было Чулково, красиво расположенное на лѣв. Ока. Крестьяне села, моя односельчане, приняли меня очень хорошо, несмотря на рабочий день, среди недѣли когда работа кипѣла во всю, крестьяне немедленно собрали сходку. Собрали послушать меня не только жители села, но также священникъ и цѣлѣбникъ дѣлника.

Въ продолженіи болѣе 3-хъ часовъ говорилъ объ Учредительномъ Соборѣ, о дорожной и желѣзнодорожной рѣзкѣ, о хлѣбной монополіи, о войнѣ, о мѣ Свободе, о Вр. Правительствѣ, о вѣдѣ на рабочихъ и въ 8-ми часовомъ боюемъ дѣлѣ. Крестьяне слушали съ мѣтнымъ вниманіемъ.

Продовольственнымъ вопросомъ въ Чуковѣ, да и во всей почти Владимирской губ. обстоитъ очень остро. Крестьяне почти всей Владимирской губ., благодаря малоземелью и низкому качеству земли (песокъ и глина), хлѣба производятъ очень мало. Своенъ хлѣба у поляющаго большинства крестьянъ въ губерніи едва хватаетъ до начала года. Если взять отдельную семью, приносящую выиманіе и оцѣнку въ среднее трудъ каждого отдельнаго въ ней члена, оцѣнить трудъ лошадей и почти инвентаря, получится, что земля, которой принадлежатъ, которую обрабатываетъ данная семья, приноситъ ей убытокъ. Въ силу этого крестьяне Владимирской губ. издавна были вынуждены уходить на посторонніе заработки на чужбину, мало кто работаетъ теперь на фабрикахъ и заводахъ. Въ дѣлѣ чужбину крестьяне села Чулково отхожимъ мыслемъ пользуются мало, большинство ихъ работаетъ у мѣстнаго богача куш Тудубова на сундучномъ заводѣ.

Въ день моего приѣзда въ Чулково производился учетъ хлѣба товарищамъ солдатами Муромскаго гарнизона. Крестьяне жаловались на слабость дѣятельности муромскаго продовольственнаго комитета, благодаря чему многимъ волостямъ въ уѣздѣ, гдѣ хлѣба меньше всего, приходится голодать.

О вредной дѣятельности Муромскаго продовольственнаго комитета рассказывали мнѣ упомощеніемъ по продовольствію дѣла Новоселки. Ихъ троихъ сеупомощеніемъ ходатайствовать въ губернский, а если нужно, и въ центральный продовольственный комитетъ, чтобы назначенный для ихней волости хлѣб-

чихъ, солдатскихъ, и крестьянскихъ депутатовъ, оставшихся на страже свободы Россіи. Солдаты и офицеры! Пусть же сердца ваши не впадаютъ сомнѣній. Вы бьетесь за свободу и счастье Россіи, вы бьетесь за приближеніе всеобщаго мира! Горячіи привѣтъ вамъ, братья! Да здравствуетъ революція! Да здравствуетъ революціонная армія!

Наша революціонная армія перешла въ наступленіе.

Окончено сепаратное молчаніе на фронтѣ.

Для всѣхъ насомнѣнно, что продолжать стояніе и выжидать на фронтѣ это значило бы ждать, послѣ того, какъ, нѣмцы окончательно убѣдились, что мы не пойдемъ на сепаратный миръ, ждать того, чтобы Германскій штабъ успѣлъ перенести свои полчища на нашъ фронтъ и взять бы инициативу въ свои руки, что въ значительной степени угрожало бы и нашему фронту и дѣлу революціи.

Всероссійскій съѣздъ совѣтовъ, солдатскихъ и рабочихъ депутатовъ и исполнительный комитетъ крестьянскаго совѣта правильно учелъ соотношеніе силъ и оценилъ значеніе этого наступленія.

Дѣйствія правительства.

Воззваніе Временнаго Правительства.

ПЕТРОГРАДЪ. Въ вынужденномъ воззваніи Временное Правительство призываетъ армію, перешедшую въ наступленіе, и призываетъ гражданъ слиться съ арміей въ одномъ общемъ наравленіи: спасти революцію и отбросить орудіе смертной опасности и отдать все силы для защиты свободы Россіи. Пусть великое Революціонное Россіи, идя импираторъ за вѣчные идеалы свободы, имѣетъ за собой весь народъ Россіи, доходя до тяжкаго подвигу.

Приказъ по арміи и флоту.

ПЕТРОГРАДЪ. Военнымъ министромъ изданъ приказъ по арміи и флоту о временномъ прекращеніи увольненій въ отпускъ офицеровъ и солдатъ. Увольненія на посылку работы подлежатъ только къ ближайшимъ воинскимъ начальникамъ увольняемыхъ лицъ членамъ дѣйствующей арміи въ своихъ частяхъ. Немедленно прекратить въ незаконныхъ случаяхъ отпускъ солдатъ, офицеровъ и артиллеристовъ.

По Россіи

МОГИЛЕВЪ. Состоялся манифестация гарнизона, партій и профессиональныхъ сословій, принимавшая въ участіе въ бранныхъ торжественно-встрѣжкахъ.

Отправленіе на фронтъ.

СИМФЕРОПОЛЬ. Выступила на фронтъ въ полномъ составѣ Сибирскій полкъ. Нѣсколько ротъ телеграфно привезъ Керенскаго, обь отравивъ на фронтъ.

ПЕТРОГРАДЪ. Двое Сухопутныхъ назначенное на 10 августа, будетъ слушать въ особомъ присутствіи уголовного кассационнаго департамента съ участіемъ присяжныхъ заседателей. Предсѣдательствовать Таганцевъ, обвиняемый обер-прокуроръ Десовицъ. Со стороны обвиненія выведено 130 свидѣтелей, а съ стороны защиты 11.

ПЕТРОГРАДЪ. Двое Сухопутныхъ назначенное на 10 августа, будетъ слушать въ особомъ присутствіи уголовного кассационнаго департамента съ участіемъ присяжныхъ заседателей. Предсѣдательствовать Таганцевъ, обвиняемый обер-прокуроръ Десовицъ. Со стороны обвиненія выведено 130 свидѣтелей, а съ стороны защиты 11.

ПЕТРОГРАДЪ. Двое Сухопутныхъ назначенное на 10 августа, будетъ слушать въ особомъ присутствіи уголовного кассационнаго департамента съ участіемъ присяжныхъ заседателей. Предсѣдательствовать Таганцевъ, обвиняемый обер-прокуроръ Десовицъ. Со стороны обвиненія выведено 130 свидѣтелей, а съ стороны защиты 11.

ПЕТРОГРАДЪ. Двое Сухопутныхъ назначенное на 10 августа, будетъ слушать въ особомъ присутствіи уголовного кассационнаго департамента съ участіемъ присяжныхъ заседателей. Предсѣдательствовать Таганцевъ, обвиняемый обер-прокуроръ Десовицъ. Со стороны обвиненія выведено 130 свидѣтелей, а съ стороны защиты 11.

ПЕТРОГРАДЪ. Двое Сухопутныхъ назначенное на 10 августа, будетъ слушать въ особомъ присутствіи уголовного кассационнаго департамента съ участіемъ присяжныхъ заседателей. Предсѣдательствовать Таганцевъ, обвиняемый обер-прокуроръ Десовицъ. Со стороны обвиненія выведено 130 свидѣтелей, а съ стороны защиты 11.

РОСТОВЪ на ДОНУ. Съ дѣлѣю усилія притока иредельскаго хлеба и обеспеченія крестьянъ мануфактурой, по инициативѣ донской предолодательной управы состоялось совѣщаніе мануфактурной секціи мѣстнаго торгова-промышленнаго комитета. Образована особый комитетъ для учета наличныхъ товаровъ къ распределенію по дѣлѣямъ дѣламъ. Въ случаѣ удара организуется снабженіе другимъ массовымъ товарамъ крестьянъ.

Парти́нная жизнь.

19 іюня состоялось въ деревнѣ Монастырь собраніе крестьянъ и рабочихъ съ сосѣдняго Фельдшерскаго завода. Товарищами Соловьевымъ и Синебрюховымъ довольно подробно было разъяснено собраніемъ, что такое Учредительное Собраніе, что такое социализмъ, программа партіи социалистовъ-революціонеровъ.

Послѣ рѣчей ораторовъ, встрѣтившихъ большое сочувствіе, было собрано 20 руб. 80 коп. въ фондъ партійной типографіи.

18 іюня при ст. Растяпино, мѣстной организаціей отъ завода Микер Кисл. Земгора и тѣсопильнокъ съехалось торжественное открытіе въ память съѣзда рабочей библиотеки при заводѣ Мин. Кисл., гдѣ на эту тему произносились рѣчи мѣстными рабочими организаторами и прѣзжими ораторами. Послѣ открытія библиотеки народъ съ флагами прошелъ по Выселкамъ до станицы, а затѣмъ на площадь, гдѣ и былъ открытъ митингъ, который прошелъ оживленно. Но къ великому сожаленію, какъ при открытіи рабочей библиотеки, такъ и митинга на площади Выселка и шестви манифестаціи мѣстная и заводская интеллигенція, т. е. цвѣтъ науки" участіе не принимала.

С. Привалихинъ.

Сормовская жизнь.

Въ дополненіе къ сообщеніямъ, помѣщеннымъ въ № 24, сообщаемъ изъ Сормова о конфликтѣ рабочихъ съ Правленіемъ Акціонернаго Общества "СОРМОВО".

Отвѣтъ правленія.

Въ дополненіе къ письму нашему отъ 23—24 мая с. г. за № 4429 по вопросу о предъявленныхъ рабочими и служащими Сормовскихъ заводовъ требованій, имѣть честь сообщить вамъ, что намъ по этому предмету рабочими и служащими предъявленъ ультиматумъ для отвѣта въ 6-ти дневный срокъ, каковой ультиматумъ принятъ нами къ свѣдѣнію, такъ какъ по самому свойству требованій ультимативнаго характера, по существу таковыхъ никакіе переговоры не могутъ имѣть мѣста.

При этомъ, однако, въ случаѣ, если ультимативныя требованія эти были бы отменены, что открыло бы возможность дальнейшимъ переговорамъ по предмету предъявленныхъ требованій, то мы считаемъ долгомъ сообщить вамъ, что не отклоняясь отъ тѣхъ главнѣйшихъ основаній, которые высказаны правленіемъ въ означенномъ письмѣ за № 4429 при разсмотрѣніи предъявленныхъ требованій о повышеніи расцѣнокъ по отдѣльнымъ производствамъ и цехамъ, въ нѣкоторыхъ случаяхъ представится вѣроятно, исходя изъ существующихъ цѣнъ, уплачиваемыхъ намъ за издѣлія подолти болѣе или менѣе близко къ предъявленнымъ намъ по отдѣльнымъ цехамъ требованіямъ.

Что же касается до тѣхъ производствъ, гдѣ цѣны издѣлій не даютъ возможности прійти къ такому соглашенію по несоотвѣтствіи этихъ цѣнъ къ предъявленнымъ требованіямъ, то мы полагаемъ бы, что для достиженія въ этомъ отношеніи той или другой согласованности наиболее целесообразнымъ являлось бы избраніе особой Примирительной Комиссіи, на началахъ паритета, т. е. при участіи равнаго количества членовъ какъ отъ заводоуправленія съ одной стороны, такъ и отъ служащихъ и рабочихъ съ другой стороны, при чемъ представлялось бы вполне желательнымъ участіе въ подобной комиссіи представителей социалистическихъ организацій, т. е. мѣстнаго Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ депутатовъ, Совѣта крестьянскихъ депутатовъ и пр.

Наконецъ, въ случаѣ, если подобныя мѣры не приведутъ къ надлежащимъ результатамъ и не найдено будетъ почвы для соглашенія, то просимъ васъ сдѣлать надлежащее распоряженіе о закрытіи тѣхъ производствъ, по отношенію къ которымъ соглашеніе не достигнуто, поставивъ насъ въ извѣстность о принятыхъ вами въ этомъ направленіи мѣрахъ.

Что же касается до продолженія работъ послѣ 1-го іюня, то въ слу-

чаѣ если къ возбуждаемому вопросу не состоятъ соглашенія, то необходимо приступить къ производству расцѣта рабочимъ съ 1-го іюня с. г., каковой расцѣтъ и долженъ быть занесенъ въ рабочія книжки съ окончаніемъ этой записки къ 15 текущаго іюня. Если же рабочіе найдутъ возможнымъ продолжать работу послѣ 1-го іюня, то въ рабочія книжки должны быть занесены обязательство производить работу на основаніи расцѣнокъ, введенныхъ въ мартѣ с. г. съ тѣмъ, что увеличеніе платы можетъ послѣдовать только при увеличеніи цѣнъ за наши издѣлія.

Переходя затѣмъ къ требованіямъ, предъявленнымъ служащими, то и по отношенію къ нимъ получаемыя нами договорныя платы за издѣлія наши не даютъ возможности удовлетворить заявленныя требованія и еще повысить, такимъ образомъ, дѣлавшіяся уже рѣше въ постепенномъ порядкѣ прибавки, тѣмъ не менѣе при дальнейшемъ возрастаніи дороговизны и стоящемъ съ этимъ возрастаніемъ въ связи возможнымъ пересмотромъ цѣнъ, Правленіе Общества будетъ продолжать въ этомъ отношеніи принимать возможныя и зависящія мѣры къ улучшенію матеріальнаго положенія служащихъ и облегченію имъ возможности переносить временное удорожане жизни.

При этомъ, такъ какъ согласно сдѣланнаго намъ заявленія г. г. делегатами соглашеніе съ рабочими не ликвидируетъ вопроса со служащими и обратно, то по отношенію къ служащимъ должны послѣдовать тѣ же съ вашей стороны распоряженія, которыя какъ выше сказано, связаны съ выдачею рабочимъ расцѣта съ 1-го будущаго іюня с. г.

ТОВАРИЩИ и ГРАЖДАНЕ!

Рабочіе, крестьяне, солдаты и граждане!—Мы, рабочіе и служащіе Сормовскихъ заводовъ, сегодня объявили забастовку и вышли изъ завода. Цѣльныхъ 3-хъ мѣсяца мы старались добиться путемъ переговоровъ, удовлетворенія насущнѣйшихъ требованій: повышенія заработной платы. Правленіе Акціонернаго О-ва "СОРМОВО" за все это время охотно шло на переговоры, но не на встрѣчу удовлетворенію. Общія удовлетворить одно оно нахально отнимало другое и довели дѣло, въ концѣ концовъ, до того, что мы принуждены бросить работу и заявить Министру Труда, что дальше такъ продолжаться не можетъ.

ТОВАРИЩИ! Просмотрите нѣкоторыя №№ издающихся въ Н.-Новгородѣ Соціалистическихъ газетъ и Вы ясно увидите, что всѣ мѣры къ мирной ликвидаціи этого конфликта нами использованы.

Мы вынуждены объявить забастовку и заявляемъ всѣмъ, что вина за ея послѣдствія падаетъ исключительно на Правленіе и Администрацію Акц. О-ва "СОРМОВО". Мы обращаемся къ Вамъ прежде чѣмъ сказать, что либо по поводу такого поведенія рабочихъ и служащихъ "Сормовскихъ заводовъ", собрать и узнать все, что вызвало выступленіе рабочихъ и служащихъ.

Поступки Правленія Акціонер. О-ва "СОРМОВО" въ лицѣ его представителя Мешерскаго, разумѣется вызываютъ восхищеніе той энергіей и непреклонностью, какія проявилъ онъ въ данномъ случаѣ и въ всякаго сомнѣнія, что всѣ эта клика подниметъ немедленно крики въ своихъ газетахъ объ анархіи и дезорганизаціи, вносимыя рабочими и въ безъ того ненормальныя условія жизни Государства. ТАКЪ БЫЛО и ТАКЪ БУДЕТЪ.

Но Вы товарищи должны отнестись спокойно и безпристрастно къ совершившемуся. Достаточно взгляда на поведеніе сторонъ въ теченіи этихъ 3-хъ мѣ, чтобы увидѣть, что Сормовскимъ рабочимъ по примѣру прошлыхъ лѣтъ и нынѣ приходится прійти на себя первый удар оправившейся отъ перелома и организовавшейся буржуазіи. И какъ въ прошломъ рабочіе Сормовскихъ заводовъ пріняли этотъ вызовъ рѣшительно и сознательно выступили на путь активной борьбы, съ твердымъ рѣшеніемъ, чего бы это ни стоило ПОБѢДИТЬ!

ТОВАРИЩИ!! Къ Вамъ обращаемся мы. Вездѣ и всюду разъясняйте, что насъ вынудили къ этому. Мы вполне сознаемъ всю важность этого выступления въ данное время. Пріятія

нами мѣры и способы проведенія забастовки. Вамъ покажутъ, что не анархію и беспорядокъ хотимъ мы ввести въ жизнь страны, а наоборотъ. Свободы будетъ цѣль, и не потеряетъ своей производительности нисколько. По первому призыву Министры Труда мы встанемъ на работу и нагонимъ энергичной работой потерянную страной во время забастовки, но только лишь при условіи полного удовлетворенія требованій рабочихъ и служащихъ Правленіемъ Акц. О-ва "СОРМОВО" или при переходѣ завода въ Государственную собственность.

Сормовскіе рабочіе.

Комитетомъ Сорм. Орг. партіи Соціал.-Революціонеровъ получено пожертвованіе отъ рабочихъ Стаделитейнаго цеха, черезъ тов. Обидина, на литературу партіи солдатамъ на фронтѣ 670 руб. На ту же цѣль отъ Паровознаго отдѣла черезъ тов. Гольшева получено 472 руб. 25 коп.

Редакторъ И. И. Налюиновъ.

НИЖЕГОРОДСКАЯ ВОЕННАЯ ОРГАНИЗАЦІЯ п. Соціалистовъ-Революціонеровъ призываетъ товарищей раздѣляющихъ программу партіи, записываться въ члены организаци.

За справками обращаться въ Бюро организаци—Кремль, Дворецъ, 2-й этажъ, отъ 1 час. дня до 8 час. веч.

СОРМОВСКИЙ КОМИТЕТЪ партіи СОЦИАЛИСТОВЪ - РЕВОЛЮЦИОНЕРОВЪ приглашаетъ товарищей, раздѣляющихъ программу или сочувствующихъ дѣлѣмъ партіи, записываться въ члены организаци.

Запись производится ежедневно съ 10 ч. у. до 8 ч. в. безъ перерыва въ Бюро партіи с. р. на Шоссейной улицѣ въ домѣ Маслова № 28.

Комитетъ Сормовской Организаци партіи соци. революціонеровъ.

Расписаніе движенія поездовъ Московско-Нижегородской жел. дор.

№ покл.	Классъ	ОТПРАВЛЕНІЕ	Время
9	I—III	До Москвы, съ группой вагоновъ до Петербурга	9 ч. 23 м. у.
7	I—III	До Москвы, съ группой вагоновъ до Рязани	8 ч. 10 м. у.
3	I—III	До Москвы	8 ч. 35 м. у.
21	IV	До Москвы	10 ч. 16 м. у.
6	I—III	Дачный до Гороховца	5 ч. 18 м. з.

Расписаніе движенія поездовъ Московско-Казанской жел. дор.

№ покл.	Классъ	ПРИВЪТІЕ	Время
4	I—III	Изъ Москвы	7 ч. 16 м. у.
8	I—III	Изъ Москвы, съ группой вагоновъ изъ Рязани	7 ч. 44 м. у.
10	I—III	Изъ Москвы, съ группой вагоновъ изъ Петербурга	9 ч. 31 м. з.
2	IV	Изъ Москвы	8 м. 08 м. з.
6	I—III	Дачный до Гороховца	9 ч. 23 м. у.

Расписаніе пароходныхъ рейсовъ Нижегородскаго Т-ва легкаго пароходства.

№ покл.	Классъ	ПРИВЪТІЕ	Время
25	I—III	Изъ Москвы	9 ч. 10 м. утра
27	I—III	Изъ Москвы	8 ч. 15 м. веч.
26	I—III	Изъ Москвы	7 ч. 13 м. веч.
23	I—III	Изъ Москвы	8 ч. 10 м. утра